s stables : quelles

Le cas des gaz nobles

|

Les ions monoatomiques

157 lon lithium Li*

La grande stabilité des gaz nobles est donc Les ions monoatomiques stables
liée au nombre particulier d’électrons qu'ils adoptent la configuration électronique
possédent sur leur couche externe : | de latome de gaz noble le plus proche
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Eléments d'une famille chimique : Des régles communes

» Méme colonne de la classification
» Méme nombre d‘électrons de valence

*Sauf H
et mémes propriétés chimiques !

Les atomes autres que les gaz nobles se stabilisent en gagnant ou en
perdant des électrons afin d'acquérir la structures électronique du gaz
noble le plus proche.

M e Stabilité de la matiére

\
\,
S

La matiére est électriquement neutre : il y a autant \
de charges positives que de o Fei* - \
charges négatives dans une i
solution ionique ou dans un !

/

solide ionique.

Dans cet exemple de solution
de chlorure de fer, il y a 3 fois °
plus d'ions Cl- que d'ions Fe3*.

Electroneutralité de la matiére

Ce qu'il faut retenir
Chapitre 5 : La liaison chimique

énergie (J) Pl
| . atomes d'oxygéne

R * is séparément

L'énergie de liaison entre deux atomes est I'énergie nécessaire pour
rompre cette liaison. Cette énergie s'exprime en Joule (J)
=
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énergie de liaison

_molécule
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Diagramme de I'énergie de liaison du dioxygéne \‘
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. _| D'un point de vue énergétique, une molécule est plus stable que les atomes qui la forme
pris séparément. Il faut fournir de I'énergie pour la dissocier.
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Les gaz nobles sont situés dans la derniére colonne du tableau périodique.
Leur configuration électronique "saturée" leur confére une grande stabilité.

Afin d'acquérir la configuration électronique des gaz nobles, les atomes mettent en
commun des paires d'électrons et forment des laiisons de valence appelées aussi
doublets liants

Liaison covalente ou doublet liant
=2 électrons de valence
(chaque atome apporte un électron)

Atome de chlore entouré
de 8 électrons = stable :
méme configuration
électronique que l'argon

Atome d’hydrogéne entouré
de 2 électrons = stable : —~7
méme configuration " H e C€ | e
électronique que I'hélium '—T—
Doublet non liant
(2 électrons de valence de 'atome
non impliqué dans une liaison covalente)

Les formules de Lewis des molécules permettent de vérifier le respect de ces régles en comptabilisant les

électrons des i co et des non liants pour chaque atome de molécule
> ¥
e !
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Dans une molécule, chaque atome doit respecter la régle
du duet ( 2 électrons ) ou la régle de I'octet ( 8 électrons)

-

En s'associant entre eux pour former des molécules, les atomes vont chercher a acquérir
une plus grande stabilité ; pour cela, ils vont s'entourer de deux ou huit électrons




